



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8124

MĂRTI, 17 OCTOMBRIE 1978

4 pag. — 30 bani

Cărbune peste plan

PRIN SPORIREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII

Depășirea planului de extracție pe care o obțin împreună trei dintre brigăzile de bază ale sectorului II al I.M. Petrila — cele conduse de Alexandru Lazov, Nicolae Tăian și Gheorghe Rotaru — se ridică, pe prima jumătate a lunii, la 300 tone cărbune. În cazul fiecărei brigăzi, producția suplimentară de cărbune s-a obținut prin depășirea productivității muncii planificate cu 250—350 kg/post. Depășirea de 350 kg pe post aparține brigăzii conduse de Gheorghe Rotaru, într-un abataj din strada 13, dotat cu complex mecanizat de susținere și tăiere, unde brigada a avansat în multe zile cite două fișii.

REZULTATELE ÎMBUNĂȚĂRII APROVIZIONĂRII ABATAJELOR

Angajat plenar în realizarea ritmică a sarcinilor de plan, colectivul sectorului I al minei Uricani a extras peste prevederi de la începutul lunii octombrie 200 tone de cărbune. La obținerea acestor rezultate a contribuit într-o însemnată măsură aprovizionarea tuturor locurilor de muncă cu materiale necesare, precum și folosirea integrală a timpului de lucru în abataje. S-au evidențiat în întrecerea pentru mai mult cărbune formațiile conduse de cunoscuții brigadierii Laurențiu Kelemen și Ion Cistelican.

IN PAGINA A 3-A

SPORT

- Cronica meciului de fotbal Sportul studențesc — Jiul Petroșani
- Comentarii; Rezultate; Clasamente

Oă informăm

Casa pionierilor și școlimilor patriei din Vulcan, în colaborare cu școala generală nr. 4 din localitate, au întreprins duminică, o interesantă excursie. Desfășurată sub genericul „Hunedoară, plai străbun”, excursia, al cărei conducător a fost prof. Dumitru Feloiu, a cuprins localitățile Petroșani, Hațeg — Sarmii

La I. M. Lonea

REDRESAREA PRODUCȚIEI o sarcină urgentă a cărei realizare depinde de întregul colectiv

Colectivul minei Lonea, apreciat în anii trecuți pentru constanța realizărilor în producție și nivelul ridicat al eficienței economice, a încheiat primele trei trimestre ale anului cu un bilanț de ansamblu nefavorabil. La producția de cărbune s-a înregistrat o mare reanță, productivitatea muncii s-a situat mult sub nivelul prevăzut (fiind îndeplinită doar în proporție de 86 la sută în abataje), iar cheltuielile la 1000 lei producție marfă au fost depășite cu 13 lei. Rezultate nesatisfăcătoare s-au înregistrat și în ceea ce privește noii indicatori tehnico-economici, deoarece, ca urmare a depășirii cu 19,2 la sută a cheltuielilor materiale, producția netă este realizată în proporție de 72 la sută.

Ce cauze au generat acest bilanț nefavorabil, rămânerea în urmă a minei față de exigențele firești, ce rezultă din importanțele fondurii de investiții alocă-

te în ultimii ani pentru îmbunătățirea și modernizarea tehnologiilor, cunoscut fiind că în prezent peste 60 la sută din producție trebuie realizată în abataje mecanizate?

— Există mai multe cauze care au condus la situația necorespunzătoare în care se află mina noastră, însă în primul rând, așa menționa neutilizarea la parametrii normali a complexelor mecanizate din sectoarele IV și, îndeosebi, III, apreciază tovarășul Andrei Colda, secretarul comitetului de partid pe mină. Sintem conștienți că Valorificarea cit mai bună a importanțelor dotări ce ne-au fost puse la dispoziție reprezintă mai mult decât o problemă profesională, are o semnificație politică și de aceea sintem preocupați de perfecționarea tehnologiilor în aceste abataje.

B. MIHAI

(Continuare în pag. a 2-a)

Zi de toamnă cu soare în Petroșani.

Foto: Ion LEONARD



NUMĂRĂTOARE INVERSĂ PE ȘANTIERELE CONSTRUCȚIILOR DE LOCUINȚE

Pe șantierul din Vulcan

Promisiuni, amînări, iarăși promisiuni și din nou...

Pînă cînd amînarea predării primelor apartamente din acest an?

Despre blocul 1M din noul centru civic al Vulcanului s-a scris de mai multe ori în acest an. S-au arătat motivele care au dus la întîrzierea atacării obiectivului. Cînd, în sfîrșit, lucrările au început să ia avans, constructorii își pun din nou întrebarea dacă vor reuși să predea la timp blocul.

Pînă în prezent

nu s-a predat nici măcar un singur apartament. Cu toate acestea, 64 de apartamente sînt deja recepționate, însă nu au putut fi repartizate locatrilor pentru că lucrările aferente blocului nu sînt realizate nici pînă acum. Respectiv, canalizarea termică de la punctul termic pînă la bloc abia de acum încolo urmează să se sa-

pe, canalizarea pentru colectorul pluvial și menajer, care se sapă în paralel, este realizată parțial. Au fost aduse tuburile de 200 mm, însă vor fi montate după cele de 250 și 300 care însă nu au sosit. Nici punctul termic nu e terminat, deși se spera că pînă în 15 octombrie să fie gata, dar lipsa utilajelor de ridicat a dus la o nouă întîrziere. „Săptămîna trecută am primit tocmai de la Deva un autocran — ne spunea maistrul principal Dumitru Ciobescu — dar n-am putut face nimic cu el pentru că a venit defect. Nu știm de ce l-au trimis dacă nu era bun de nimic”. Despre lipsa utilajelor ne-a vorbit și ing. Nicolae Stroe, șeful șantierului 3 Vulcan al T.C.H.: „Intregul șantier duce o lipsă acută de utilaje, în special de autocrane de peste 5 tone. Cele care ne vin sînt destul de „obosite” și nu corespund cerințelor noastre. Avem numeroase

C. IOVANESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Bienala '78

Expoziție interjudețeană de artă fotografică la Lupeni

Vom începe însemnările noastre despre Bienala '78 — prima expoziție interjudețeană de artă fotografică organizată în Lupeni — prin două semnificative fotoaforisme:

„Aparatul cel mai bun este cel în spatele căruia se află fotografii cel mai bun” și „Fotografii bun calculează ca un inginer, gîndește ca un filozof, dar privește lumea ca un poet”.

Cele peste 200 de fotografii expuse de 90 de autori de la 16 fotocluburi din țară relevă cu prisosință, în ideile de mai sus, priceperea, sensibilitatea și profunzimea cu care fotoamatorii s-au dedicat acestei arte în care OMUL, această măreață temă, reprezintă o sursă inepuizabilă de căutări.

Din cele 582 de lucrări



trimise, juriul a reținut pentru expoziție (președinte fiind reputatul membru din conducerea Asociației Artiștilor Fotografici — Eugen Iarovici), 219 fotografii care intruc, fiecare în felul ei, ceea ce putem numi sensibilitate artistică. La vernisajul care a avut loc duminică, s-au remarcat eforturile făcute în acest scop, de membrii fo-

toclubului „Cristal” din Lupeni, dar mai ales de neobositul animator, artistul plastic Iosif Tellman. De asemenea, premiul bienalei, Nicu Dan Golep și Victor Boldir din Craiova au exprimat călduroasele aprecieri pentru frumoasa și inedită organizare a acestei

Ion LICIU

(Continuare în pag. a 2-a)

Inscripții

Merele înțelepciunii

Călătorului îi stă bine cu drumul, o propoziție dezvoltată, subiect de căutare a... subiectului și la examenul de definitivat al profesorilor de limba română, propoziție cu un rost aparte în octombrie — să cuprinzi cu ochii policromia toamnei. Și mai aparte cînd porcezi pe drumul Vulcanului, în grădinile jienilor zărești meri desfrunziți, doldora încă de rod auriu sau roșu. Deunăzi am repetat acest ritual sentimental, în tovarășia întîmplătoare a unui pîc, „bobocel” de clasa I. A rămas mult de uimire în fața miilor de minisori roșii și galbeni, merii păreau artificiali, precum florile sorcovelor de Anul Nou.

— Îți plac merele, măi, prîsleo?

— Nu mă cheamă așa, mi-a replicat el, vădit supărat.

— Păi, mă uitai la meri și la tine și mi te închipuiri ca pe Prîslea cel voinic, din basmul acela cu mere de aur. Poate c-ai aflat de el de la bunica sau la școală, am încercat să-l îmbunesc.

— Fugi, nene, de aci, ce crezi că noi ne ținem de povești la școală?

Și eu, ce copil am rămas, credeam că în basme și povești se leagă copilăria. Ori, poate, numai unii bunici sau învățători au uitat povestea cu merele de aur, merele acelea ale înțelepciunii părinților, părinților noștri.

Ion VULPE

Oă informăm

La Casa de cultură din Petroșani se mai primesc înscrieri la cursurile universității cultural-științifice destinate învățării stenografiei și limbilor engleză și germană. Deschiderea acestor cursuri va avea loc în a doua parte a lunii octombrie. (T.S.)

În cursul săptămîinii trecute, a continuat ocu-

parea celor 42 de apartamente din blocul K1, strada Viitorului din Lupeni, ale căror chei au fost înmînate simbătă, 7 octombrie a.c. Numărul apartamentelor noi predate beneficiarilor în orașul Lupeni de la începutul anului se ridică la 138. (T.V.)

Din viața organizațiilor de partid

Demaraj în noul an de învățămînt politico-ideologic

Comitetul de partid al I.M. Paroșeni a asigurat din timp toate condițiile necesare demarajului cu succes în noul an de învățămînt politico-ideologic. A fost întocmit și afișat graficul anual de desfășurare a învățămîntului pe organizații de bază. Din tematicile orientative s-au ales temele considerate cele mai adecvate preocupărilor comunistilor. Pentru toate cele 18 cercuri, structurate în două din formele de bază de învățămînt au fost stabiliți și confirmați în adunările generale ale organizațiilor de partid propagandiști aleși dintre cadrele cu o bună pregătire politică și profesională.

Pentru asigurarea unor discuții la obiect, interesante și instructive în ca-

drul cercurilor de învățămînt, s-au confecționat planșe cuprinzînd structura producției nete la I.M. Paroșeni, elementele de bază ale cheltuielilor materiale, pe capitole de calculație etc. În programul de lucru al comisiei de învățămînt de pe lângă comitetul de partid din întreprindere s-a stabilit, printre altele, ca înainte de data dezbaterilor, propagandistul să prezinte unui membru al biroului comitetului de partid planul pe care și l-a întocmit pentru dezbaterile de a doua zi. Se urmărește, prin aceasta, asigurarea unui conținut concret dezbaterilor, adaptarea temelor la specificul activității secției sau sectorului în care muncesc cursanții.

Activizarea cercurilor de nemembri de partid

La șantierul Petroșani al I.C.M.M. au fost constituite 6 cercuri de nemembri de partid pe lângă organizațiile de bază și un cerc la nivelul comitetului de partid, cuprinzînd în total 125 de lucrători de diferite profesii. S-a asigurat astfel ca, pe lângă toate organizațiile de partid din cadrul loturilor din Valea Jiului, membrii de partid să participe efectiv la activitatea politico-ideologică, inclusiv la cele organizate în afara programului de muncă, în cămine, cluburi și case de cultură. Mulți dintre membrii de partid au fost incluși în cercurile de in-

vățămînt politico-ideologic ale organizațiilor de bază, iar fiecareia i s-au încredințat sarcini concrete. Unii participă la elaborarea edițiilor gazetelor de perete. Ei sînt invitați la adunările generale deschise ale organizației de bază. Alții au fost cuprinși în diferite colective de studiu de pe lângă organizația de sindicat și C.O.M.

V. STRAUȚ



Oră de matematică la Liceul industrial din Vulcan.

Foto: Șt. NEMECSEK

REDRESAREA PRODUCȚIEI

(Urmare din pag. 1)

Preocupări există în această privință. După cum rezultă din discuția cu tehnicianul Aladar Moldovan, prin trecerea, începînd cu luna noiembrie, la exploatarea separată a spațiilor de la culcuș și coperiș se estimează o creștere de ansamblu de cea 30 la sută a productivității muncii în blocurile tectonice în care lucrează complexele mecanizate. De asemenea, din spusele inginerului șef electromecanic, ing. Vasile Ion, rezultă că sînt în curs de executare o serie de lucrări care au ca scop mai buna adaptare a tehnologiilor din abataje, îndeosebi în ceea ce privește transportul cărbunelui, la con-

dițiile de zăcămint ale minei și care vor avea ca efect asigurarea într-o măsură mai mare a continuității producției.

În camera de montaj a unui nou complex pentru abatajul nr. 61 din cadrul sectorului III, discuția cu brigadierul Ion Cojocaru și cu inginerul Simion Crișan relevă aceeași convingere și anume că „există posibilități de creștere a nivelului realizărilor la producția de cărbune”.

Analiza situației minei Lonea arată, însă, că pentru realizarea acestei cerințe este necesar să se asigure o îmbunătățire de ansamblu a activității tehnico-productive. Conducerea producției la toate nivelele se realizează încă necorespunzător, începînd cu programarea producției — care se face adeseori formal — și pînă la respectarea și exercitarea de către toate cadrele a atribuțiilor, responsabilităților și competențelor ce le revin. Faptul că în luna septembrie, 84 la sută din brigăzi nu și-au îndeplinit sarcinile de plan arată că în organizarea locurilor de muncă persistă încă multe deficiențe, că personalul repartizat să sprijine și să coordoneze aceste formații de lucru nu se achită de îndatoririle ce-i revin.

Se poate realiza mai mult și în ceea ce privește pregătirea și perfecționarea forței de muncă; să notăm că în acest an au absolvit cursurile de calificare doar 16 mineri, deși numărul celor care lucrează

la complexele mecanizate și ar avea nevoie de precizarea unor noțiuni de mecanică sau hidraulică, specifice acestor instalații, este de aproape zece ori mai mare.

Nu fixarea unor indicatori scăzuți (cum ar fi, de exemplu, vitezele medii lunare de numai 50 metri programate la săparea lucrărilor de deschideri pe primele 9 luni ale anului), ci mobilizarea întregului colectiv la preluarea și soluționarea sarcinilor de plan constituie calea pe care se va putea realiza revirimentul activității de producție la mina Lonea. În spiritul cuvîntării secretarului general al partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu, la consfățuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 28 septembrie a.c., este necesar ca, sub conducerea organizațiilor de partid, pe baza cunoașterii temeinice a capacităților minei să se acționeze perseverent pentru utilizarea judicioasă a mașinilor și utilajelor și, îndeosebi, a instalațiilor complexe din dotare, pentru redresarea grăbnică a întregii activități tehnico-productive. Realizarea ritmică a sarcinilor de plan, a tuturor indicatorilor economici trebuie să ilustreze hotărîrea întregului colectiv al minei Lonea de a pregăti temeinic producția anului 1979, de a-și aduce contribuția la îndeplinirea pînă la sfîrșitul cincinalului a însemnatelor obiective de dezvoltare ce stau în fața mineritului Văii Jiului.

BIENALA '78

(Urmare din pag. 1)

expoziții, manifestare încadrată cu succes în Festivalul național „Cîntarea României”.

Iată lista cu premiile Bienalei '78:

Pentru foto alb-negru: Premiul I — Victor Boldir, Craiova („Spre cota finală”), II — Corneliu Dan Gelep, Craiova („Cioban”), III — Mircea Popescu, Brașov („Romanism”).

La portrete, premiul I — Nicolae Gelep, Craiova („Brazdă din Hunedoara”), II — Sigismund Balint, Tg. Mureș („Mucalit”), III — Alexandru

Varga, Lupeni („Muscă”).

La diapozitive, premiul I — Petru Kerekes, Tg. Mureș („Bulbucii”), II — Alexandru Bauch, Carei („In doi”), III — Petru Bogati, Carei („Virtej”).

Mențiuni: Pentru negru-alb: Constantin Hodoroșea, Sibiu („Ștengarul”), Ștefan Toth, Oradea („După mine”), Constantin Popescu, Lupeni („Grup”) și la diapozitive: Laszlo Kovacs, Sf. Gheorghe („Energie”), Petru Kerekes, Tg. Mureș („La vinătoare”), Tiberiu Berszan, Sf. Gheorghe („Iarna”) și Corneliu Gelep, Craiova („Fără titlu”).

Deschiderea cursurilor Universității politice și de conducere

Cabinetul municipal de partid anunță deschiderea cursurilor Universității politice și de conducere, azi, 17 octombrie a.c., ora 16 la Casa de cultură din Petroșani.

Participă cursanții anilor I, II și III din toate localitățile municipiului.

Pregătirea teoretică, politico-ideologică a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, înarmarea lor cu concluziile care decurg din analiza științifică a dezvoltării sociale, din confruntările ideologice ce au loc în lumea contemporană — preocupare statornică a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu (II)

de pregătire ideologică. Astfel, eficiența muncii educative se află în strînsă legătură cu valorificarea cât mai deplină a bogăției de idei ce emană din documentele de partid, cu capacitatea de explicație a tezelor teoretice noi, a problemelor ce se cer soluționate în actuala etapă de dezvoltare a societății românești.

Un rol deosebit are, în pregătirea teoretică și politico-ideologică, însușirea de către oamenii muncii a ideologiei revoluționare, în lumina căreia este guvernată întreaga noastră societate. P.C.R. înțelege această activitate în sensul dezvoltării capacității comunistilor a tuturor celor ce muncesc de a concepe și judeca realitățile înconjurate în spiritul materialismului dialectic și istoric. Astfel, activității politico-educative îi revine obligația de a manifesta receptivitate față de tot ce este nou în realitățile și practica socială, în știință, ideologie, cultură. De a-și face simțită prezența activă, combativă în marile dezbateri de idei ale e-

pocii, de a face mai bine cunoscută contribuția creatoare a partidului nostru la clarificarea problemelor ce confruntă lumea contemporană, de a afirma,

cetățenii patriei a problemelor complexe pe care le implică schimbările ce au loc în țara noastră și pe plan mondial, să contribuie la dezbaterile și clarifica-

CONSULTAȚIE

în sprijinul propagandiștilor și cursanților din învățămîntul politico-ideologic de partid

în dialogul cu alte curente de gândire, spiritul militant al ideologiei noastre.

Aprofundarea cunoașterii filozofiei materialist-dialectice trebuie să mențină viu spiritul ofensiv împotriva oricăror concepții idealiste, mistice retrograde, anticomuniste, să contribuie la formarea de viziuni și convingeri științifice progresiste despre viață și societate. În acest spirit, pregătirea politico-ideologică și teoretică este chemată să pună pe prim plan educarea materialist-științifică și militantă a maselor, dezvoltarea conștiinței politice și civice a oamenilor muncii, pentru a asigura înțelegerea de către toți

rea problemelor fundamentale ale dezvoltării și organizării societății, ale drepturilor și libertăților maselor, ale condiției umane, ale gândirii filozofice, politice, ideologice și ale creației spirituale.

Munca de educație politică are menirea să ridice la un nivel mai înalt participarea efectivă a oamenilor muncii la conducerea treburilor societății, valorificarea formelor și a cadrului democratic creat în acest scop. Activitatea politico-ideologică și educativă este chemată să evidențieze politica națională a partidului de realizare a deplinei egalități în drepturi a tuturor celor

ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, să contribuie la întărirea unității întregului popor în lupta pentru edificarea noii orînduirii. Omul nou, cu o înaltă pregătire politico-ideologică este un om educat în spiritul cinstei și adevărului, al colectivismului și umanismului, patriotismului și solidarității internaționale, cu o atitudine înaintată față de muncă și de avutul obștesc.

Activitatea ideologică și munca politico-educativă nu constituie un scop în sine, ci sînt subordonate liniei strategice generale a partidului, avînd dreptul întregului popor la înfăptuirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Criteriile de apreciere a eficienței acestei activități au fost și vor rămîne în cele din urmă, gradul participării oamenilor muncii la opera constructivă, angajarea conștiinței și contribuția activă a fiecăruia la progresul social-economic și cultural al națiunii

Pe șantierul din Vulcan

(Urmare din pag. 1)

defecțiuni la utilaje defectuși care se repercutează asupra ritmului de execuție. Deocamdată toată atenția am concentrat-o asupra blocului IM pe care vrem să-l predăm integral în perioada următoare.”

Într-adevăr, toate cele șase tronsoane ale blocului cu 96 de apartamente și spații comerciale la parter sînt în pragul finalizării. Cinci din cele șase scări sînt finisate, la cea de a șasea urmind să se mai facă fațada pe o parte. La magazin, pînă în 25 octombrie, vor fi terminate tencuielile interioare. „Cu toate acestea — arăta șeful șantierului — blocul nu va putea fi predat mai repede de 15 decembrie, întrucît avansăm foarte greu cu lucrările de canalizare. Este un volum mare de lucru, care nu prea permite o mecanizare deosebită. Întîrzierile mari pe care le înregistrăm pe șantierul din Vulcan se datorează în principal faptului că am început aici un cvartal nou, care va cuprinde un număr mare de blocuri, dar tehnologia aplicată în alte locuri nu o mai aplicăm. Fiecare bloc are o altă tehnologie de lucru, asimilată de noi „din mers”, ceea ce ne creează mari greutateți. Apoi nici materialele nu au fost asigurate la timp.”

Pe scurt, blocul IM va putea fi predat în termen, bineînțeles ultimul termen la care s-au angajat constructorii fiind 15 decembrie, numai dacă toți factorii vizați își vor concentra atenția spre impulsivitatea ritmului de execuție, în special la lucrările aferente obiectivului. Se cere, așadar, ca Grupul de șantier să analizeze temeinic situația șantierului din Vulcan, să repartizeze utilajele necesare solicitate pe acest șantier, astfel încît cel mai tîrziu la jumătatea lunii decembrie, după noul grafic, blocul IM să-și primească locatarii.

noastre socialiste. Eficiența întregii activități politico-ideologice, dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor se concretizează totodată în rezultatele obținute în industrie, în agricultură, în gospodărirea rațională a mijloacelor materiale și financiare, în atitudinea înaintată față de muncă, în spiritul de ordine și disciplină, în efortul consacrat pentru înfăptuirea exemplară a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale, a obiectivelor dezvoltării economico-sociale a patriei a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal.

Integrarea organică a partidului în procesul de edificare a noii orînduirii, legarea indisolubilă a activității sale teoretico-ideologice de cerințele vieții, de particularitățile specifice naționale, spiritul creator, innoitor, militant, sînt trăsături pe care documentele Congresului al XI-lea, Programul partidului, expunerile secretarului general le imprimă permanent muncii politico-educative, ca expresie a creșterii rolului conducător al partidului în întreaga viață socială a patriei.

Adriana KARACSONY,
consultant la Cabinetul municipal de partid

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Fotbal, divizia A:

Sportul studentesc — Jiul 1-1 (1-1)

Istoria unui „punct de aur“

Impreună cu 30 viitori maiștri minieri am colbit cu privirea un drum horit cu nunți autentice, cu gutul rumenit în lună plină și am ajuns într-o duminică de citit în palme de atita senin, în tribunele stadionului Republicii, acolo unde am mai găsit neașteptat de mulți „chibiți“ din Vale. Iți recunoașteam după mormintala lor părere despre fotbal, „sufocați“ de galeria studenților bucureșteni. Unul singur a îndrăznit să strige cea mai dulce condamnare la glorie, de i-ar fi gura aurită: „Jiul Petroșani — cea mai bună din Balcani!“ După Marathon-ul galeriilor, cu primul minut s-a făcut de ocară arbitru craiovean Radu Șerban, păcat de numele-i de volevod sau de compozitor de muzică lejeră! La primul atac al Sportului, dintr-un ofsaid vizibil, precum potcoava stadionului, Munteanu a fructificat centrarea lui Grosu și Cavai și-a dat seama că unele potcoave nu poartă totuși noroc, balonul fiind „în drum“ spre centru. Combinația Sportului studentesc — Radu Șerban a atacat apoi în tromba, în min. 3 patru studenți trecind de o apărare „pironită“ și au ajuns în fața ultimului apărător, gol perfect autentic, dar cavalerul central, probabil nemulțumit că nu și-a adus obolul la această fază, a acordat... ofsaid. Până la sfârșitul partidei omul în costum negru a mai fluierat și a fost fluierat de ambele tabere, pentru deciziile sale flagrant anapoda. Formația din Vale a reacționat, mai ales de teama unui scor fluviu, Sălăgean a slomat pe aripa dreaptă și unul dintre „noi veniți“, care se integrează din ce în ce mai bine, Guran, cu tupeu de vedetă (în sensul bun al cuvântului) a făcut inutil plonjonul lui Moraru (min. 5).

În repriza secundă, deși Manea n-a mai avut curajul lui Tănăsescu de a se aventura în atac, gazdele au încercat să perforeze blocajul Jiului, trebuie să o recunoaștem deschis, cu combinații rapide, schimbând mereu direcția de atac spre incisivul Grosu, dar singura dată când soarta meciului părea că aterizase în balanța studenților, în min. 79, balonul șutat de Chihaia a „sters“ butul drept. Finalul i-a găsit pe studenți epuizați de efort. Cu atutul prospețimii lui Stoichiță și Cassai, înlocuitorii lui Dumitrache și Bucureșcu, Jiul a lansat contraatacuri tăioase, frontale, Stoica, Stoichiță și, din nou, Sălăgean s-au pripit însă, în poziții favorabile, chiar când Ciugarin și Cazan, „rupți“ de coechipierii marginali și de mijlocasi, au rămas... spectatori.

Așadar, judecând după ocazii, victoria putea inclina în favoarea oricărei tabere, scorul egal exprimă însă fidel raportul nedecis între o ofensivă „oarbă“ și o apărare ermetică, de cele mai multe ori la post. Primul punct realizat, în deplasare (0, de s-ar repeta istoria!), de Jiul, în acest campionat, punct de aur, cu primul „autograf“ al lui Guran, decis să fie avansat între titulari, are darul de a relansa campania de evadare din zona tulbură a periferiei clasamentului. Că, vorba aceea, de fructele deziluziei, în această toamnă bogată, ne-au cam strepezit dinții...

Ion VULPE

DIVIZIA C



Strecurându-se cu dibăcie în careul advers, Iancu reușește să înscrie primul gol pentru Minerul Lupeni.
Foto: Gh. OLTEANU

O nouă victorie, la scor de forfait

Minerul Lupeni — Progresul Băilești 3-0 (2-0). În fața unei echipe mult mai valoroase decât precedentele adversare și a unei galerii revenite la post, minierii au desfășurat scheme tactice de toată frumusețea, rolul paselor a crescut considerabil, demnă de semnalat fiind și intenția de a dinamiza ritmul fazelor spre finalizare. O „hibă“ care persistă însă — băieții se „încălzesc“ greu, intră în atmosfera partidei abia după o jumătate de oră, cu alte cuvinte, parcă pregătirea lor moral-volițională nu este desăvârșită.

Revenind însă la partida de duminică, în primul sfert de oră, gazdele deși au dominat copios, au traversat câteva situații critice, una dintre ele fiind rezolvată de Homan, lipsind astfel pe elevii lui Vasilescu (portar din generația de afirmare a Băniei în prima scenă a fotbalului) de bucuria surprizei. Spre finalul primei reprize, tandemul Leca — Iancu își pune însă în valoare forța incisivă, de data a-

ceasta Leca și-a asumat rolul de „servant“. Astfel primul gol s-a datorat unei lovituri libere executate de Leca, Tiță n-a reținut balonul și atent, Iancu a sancționat priza defectuoasă a celui mai bun apărător al buturilor din Băilești. Detașarea pe tabela de marcaj a fost rodul bune conlucrări la mijlocul terenului. O centrare a lui M. Marian l-a pus în cursă pe Voicu, în revenire de formă, care a centrat exact. Venit din urmă, Burdangia și-a depășit adversarii din zona... copilăriei sale cu un cap, înscriind plasat. După pauză, datele tehnico-tactice rămân valabile, minierii mai punctează prin Iancu, beneficiar al unei combinații M. Marian — Tismănar — Leca. Gazdele au reperat astfel o nouă victorie la scor de forfait, dar pentru a rula în „plasa“ liderului trebuie aduse puncte și din deplasare. Adică ce fac pandurii lui Pircălab, care nu dau crezare axiomei cu punctele albe culese doar din careul propriu. Sever NOIAN

Cu emoții, detașare la limită

Știința Petroșani — Metalul Oțelu Roșu 2-1 (1-0)

După două jocuri, susținute în deplasare, soldate cu tot atâtea insuccese, echipa studenților din Petroșani a evoluat, duminică, pe teren propriu, în compania formației Metalul din Oțelu Roșu. De astă dată elevii prof. Gh. Irimie au câștigat acest meci cu scorul de 2-1, dar... cu cită greutate. Și nu pentru că adversarul a fost foarte bun, ci, în primul rând datorită jocului, în special în repriza secundă; lipsit de orizont, cu multe inexactități în fazele de poartă. La toate acestea s-au adăugat și unele decizii date anapoda de arbitrul timișorean Gh. Regep, una dintre ele fiind cea din min. 14, când a anulat studenților un gol perfect valabil, pe motiv de ofsaid.

Printre ocaziile pe care le-au creat la poarta metalurgiștilor și care, din păcate, nu au fost concretizate, amintim pe cele din minutele 12, 18, 26, 80, când Ghițan, Tismănar,

Seceanschi și Gulea au ratat copilărește. Primul gol al partidei a fost înscris în minutul 15 de către Seceanschi, în urma unei frumoase combinații cu Tismănar. După cinci minute oaspeții au fost la un pas de egalare, dar mingea expediată de Dumitra a întilnit bara! La reluare, în minutul 65, a „căzut“ și golul egalizator. Profitând de o ezitare a fundașilor centrali, Biro introduce, din apropiere, balonul în plasa porții lui Bogheanu. Când mai erau doar 10 minute până la încheierea partidei, Tismănar recuperează o mingă la mijlocul terenului, trece în dribling de citiva adversari, dar ajuns în careu este faultat. Penaltul este transformat impecabil de Seceanschi și... 2-1 în favoarea Științei. Invingătoare nu s-a ridicat totuși la nivelul așteptat de numerosii spectatori prezenți la frumoasa bază sportivă a studenților din Petroșani.

C. MATEESCU

Continuă seria succeselor

Minerul Vulcan — Chimistul Rm. Vilcea 2-0 (1-0)

După cele două puncte cucerite de vulcăneni în ultimele două deplasări (la Sadu și Rovinari), duminică, în întilnirea cu chimiștii vilcenii, gazdele și-au adjucecat victoria cucerind ambele puncte puse în joc. A fost o victorie la două goluri diferență, obținută ușor dacă ne referim la aspectul general al partidei, în care oaspeții nu au opus o rezistență de netrecut, cucerită însă mai greu față de ocaziile ratate cu multă ușurință, sau oprite prin faulturi de către vilcenii. Dintr-o astfel de situație s-a înscris primul gol al partidei. În min. 24 Stoe-

nescu, la o lovitură liberă de la 20 metri de poartă adversă, printr-o bună execuție tehnică, trimite cu fentă pe lângă zid, balonul la pânjenul porții lui Dinu. Este 1-0 și gazdele atacă cu mai mult curaj în dorința realizării unui golaveraj pozitiv. Dar materializarea acestei domnării se produce abia în cea de a doua repriză. În min. 57, Bălan ia o acțiune pe cont propriu și ajunge până în careul advers de unde șutează cu sete în bară. Balonul revine în teren și Nemeș reia în plasa: 2-0. Până la sfârșitul meciului tabela de mareaj nu mai aduce nimic nou, deși repriza secundă aparține aproape în întregime gazdelor.

Din desfășurarea partidei s-au desprins câteva concluzii: atunci când un atacant central ca Nemeș este mai bine folosit, golurile nu întârzie să apară; linia de mijloc a fost destul de mobilă legind celelalte compartimente, participând deseori la atac (golul lui Stoenescu fiind un rezultat al acestei participări); echipa se află în ascensiunea de formă dar antrenorii vor trebui să mai aducă unele rețușuri.

C.A. VOINESCU

Divizia A

REZULTATE TEHNICE: „U“ Craiova — Gloria Buzău 4-1, „Poli“ Iași — Steaua 1-0, Chimia — A.S.A. 1-1, Dinamo — F.C. Bihor 1-0, F.C. Baia Mare — S.C. Bacău 3-1, C.S. Tirgoviște — F.C. Corvinul 2-0, Sportul studentesc — Jiul 1-1, „Poli“ Timișoara — F.C. Olimpia 1-2, U.T.A. — F.C. Argeș 3-1.

CLASAMENTUL

F.C. Baia Mare	9	7	1	14	4	15
Steaua	9	6	0	3	20	12
Univ. Craiova	9	4	3	2	16	9
F.C. Argeș	9	5	1	3	15	11
„Poli“ Iași	9	4	3	2	7	5
Dinamo	9	4	2	3	13	7
Sportul stud.	9	3	4	2	12	8
A.S.A. Tg. Mureș	9	4	2	3	13	10
C.S. Tirgoviște	9	4	1	4	11	9
Olimpia	9	4	1	4	10	9
U.T.A.	9	3	2	4	14	8
Corvinul	9	4	0	5	11	8
S.C. Bacău	9	3	1	5	7	7
Jiul	9	3	1	5	10	7
F.C. Bihor	9	3	1	5	12	7
Gloria Buzău	9	3	1	5	9	7
Chimia Rm. V.	9	2	2	7	9	6
„Poli“ Tim.	9	1	2	6	5	4

ETAPA VIITOARE: (29 octombrie) Jiul Petroșani — Dinamo București, U.T. Arad — Politehnica Timișoara, F.C. Bihor — F.C. Olimpia, Sport club Bacău — Sportul studentesc, F.C. Argeș — F.C. Corvinul, Steaua București — Chimia Rm. Vilcea, A.S.A. Tg. Mureș — C.S. Tirgoviște, F.C. Baia Mare — Universitatea Craiova.

Divizia C 7

REZULTATE TEHNICE: Dierna Orșova — Metalurgistul Sadu 3-1, Minerul Lupeni — Progresul Băilești 3-0, Pandurii Tg. Jiu — Constructorul Tg. Jiu 5-1, Minerul Motru — Unirea Drăgășani 5-1, Bistrița Băbeni — Metalul Rovinari 1-2, Minerul Vulcan — Chimistul Rm. Vilcea 2-0, Constructorul Craiova — C.F.R. Craiova 0-0, Lotru Brezoi — Gloria Drobeta Tr. Severin 1-0.

CLASAMENTUL

Pandurii Tg. Jiu	8	7	1	0	21	6	15
C.F.R. Craiova	8	5	1	2	16	7	11
Minerul Lupeni	8	5	0	3	17	6	10
Dierna Orșova	8	5	0	3	20	15	10
Constr. Craiova	8	3	3	2	12	10	9
Chim. Rm. V.	8	4	1	3	9	7	9
Met. Rovinari	8	4	1	3	8	11	9
Gloria Dr. Tr. S.	8	4	0	4	14	19	8
Lotru Brezoi	8	3	1	4	6	10	7
Unirea Drăg.	8	3	1	4	9	15	7
Min. Motru	8	2	2	4	13	10	6
Met. Sadu	8	2	2	4	13	11	6
Min. Vulcan	8	2	2	4	8	10	6
Progr. Băilești	8	2	1	5	10	16	5
Constr. Tg. Jiu	8	2	1	5	8	16	5
Bistrița Băbeni	8	2	1	5	4	18	5

ETAPA VIITOARE: Pandurii Tg. Jiu — Bistrița Băbeni, Minerul Vulcan — Minerul Motru, Metalurgistul Sadu — Chimistul Rm. Vilcea, Gloria Drobeta Tr. Sev. — Minerul Lupeni, Constructorul Craiova — Dierna Orșova, Progresul Băilești — C.F.R. Craiova, Unirea Drăgășani — Lotru Brezoi, Metalul Rovinari — Constructorul Tg. Jiu.

Divizia C 8

REZULTATE TEHNICE: Unirea Alba Iulia — Minerul Oravița 2-1, Metalul Hunedoara — Unirea Tomnatic 1-1, Electromotor Timișoara — Vulturii tx. Lugoj 1-1, Știința Petroșani — Metalul Oțelu Roșu 2-1, Gloria Bistrița — I.C.R.A.L. Timișoara 2-0, C.I.L. Blaj — Laminorul Nădrag 1-1, Metalul Bocșa — Unirea Sînnicolau Mare 0-1, C.F.R. Simeria — Minerul Ghelar 4-0.

CLASAMENTUL

Unirea Tomnatic	8	4	3	1	18	8	11
Unirea S.M.	8	5	1	2	11	4	11
Unirea A.I.	8	5	1	2	12	6	11
Vult. tx. Lugoj	8	4	2	2	17	10	10
Lam. Nădrag	8	4	2	2	18	12	10
Electr. Tim.	8	3	4	1	13	8	10
Știința Petroșani	8	3	2	3	12	14	8
I.C.R.A.L. Tim.	8	3	2	3	8	13	8
Gloria Reșița	8	3	1	4	13	14	7
C.I.L. Blaj	8	2	3	3	6	8	7
Met. Oțelu Roșu	8	3	1	4	10	14	7
Min. Ghelar	8	2	2	4	7	13	6
Min. Oravița	8	2	2	4	9	16	6
Met. Hd.	8	2	2	4	6	14	6
C.F.R. Simeria	8	1	3	4	7	9	5
Metalul Bocșa	8	2	1	5	9	13	5

ETAPA VIITOARE: Metalul Hunedoara — Știința Petroșani, Minerul Ghelar — Gloria Reșița, I.C.R.A.L. Timișoara — Metalul Oțelu Roșu, Unirea Tomnatic — Vulturii tx. Lugoj, Metalul Bocșa — Unirea Alba Iulia, Unirea Sînnicolau Mare — Electromotor Timișoara, Laminorul Nădrag — C.F.R. Simeria, Minerul Oravița C.I.L. Blaj.

Campionatul județean

REZULTATE TEHNICE: Metalul Crisicior — Aurul Certej 1-2, C.F.R. Petroșani — Metalul Simeria 3-0, Minerul Paroșeni — Dacia II Orăștie 2-1, Explorări Deva — Constructorul Hunedoara 1-0, I.M.C. Bircea — Preparatorul Teliuc 5-2, Auto Hațeg — Preparatorul Petrila 3-1, Paringul Lonea — Minerul Uricani 0-2, I.G.C.L. Hunedoara — Minerul Aninoasa 2-1.

CLASAMENTUL

Expl. Deva	9	7	1	1	26	4	15
Dacia II Orăștie	9	6	0	3	21	11	12
Min. Paroșeni	9	5	2	2	18	10	12
Aurul Certej	9	5	2	2	17	13	12
Constr. Hd.	9	5	1	3	21	5	11
Min. Uricani	9	5	1	3	17	18	11
I.M.C. Bircea	9	4	2	3	21	16	10
Min. Aninoasa	9	5	1	4	14	15	10
I.G.C.L. Hd.	9	3	3	3	11	16	9
C.F.R. Petroșani	9	4	0	5	17	17	8
Paringul Lonea	9	3	2	4	15	20	8
Auto Hațeg	9	2	3	4	12	15	7
Met. Simeria	9	3	1	5	15	19	7
Prep. Petrila	9	3	0	6	9	19	6
Met. Crisicior	9	2	1	6	11	13	5
Prep. Teliuc	9	0	1	8	7	41	1

ETAPA VIITOARE: C.F.R. Petroșani — Aurul Certej, Minerul Paroșeni — Metalul Crisicior, Explorări Deva — Metalul Simeria, I.M.C. Bircea — Dacia II Orăștie, Auto Hațeg — Constructorul Hunedoara, Paringul Lonea — Preparatorul Teliuc, I.G.C.L. Hunedoara — Preparatorul Petrila, Minerul Aninoasa — Minerul Uricani.

BREVIAR

● **BASCHEȚ, divizia B (M)** Jiul-Știința — Constructorul — Arad 97-95 (49-39).

FOTBAL. Campionat național de juniori: Sportul studentesc — Jiul Petroșani 2-0. **Campionatul republican de juniori:** C.S.S. Petroșani — Victoria Călan 4-0. **Campionatul municipal:** Preparatorul Lupeni — I.G.C.L. Petroșani 0-1; Fabrica de oxigen — Minerul Bărbănteni 3-3. **Campionatul liceelor:** G.S.M. Petroșani Liceul Petrila 4-0 (15-16 ani) și 6-0 (17-18 ani); Liceul Vulcan — Liceul de informatică Petroșani 7-3 (15-16 ani) și 8-4 (17-18 ani); Liceul chimic Lupeni — G.S.M. Lupeni 0-3 (15-16 ani) și 2-6 (17-18 ani).

Actualitatea în lume

Regele Iordaniei a primit pe tovarășul Vasile Pungan

AMMAN 16 (Agerpres). — Regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei a primit, la palatul Basman, pe tovarășul Vasile Pungan, care i-a înmănat un me-

saj din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Tovarășul Vasile Pungan a expus considerentele președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la situația din Orientul Mijlociu și la alte probleme de interes comun.

-VIZITA DELEGAȚIEI U.T.C. — U.A.S.C.R.

CANBERRA 16 (Agerpres). — Delegația U.T.C. — U.A.S.C.R., condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., s-a întâlnit, la Sydney, cu M. Robertson și J. Palmada, secretari ai Comitetului Național Executiv al P.C. din Australia.

A fost exprimată hotărârea de a se dezvolta și în viitor raporturile dintre Uniunea Tineretului Comunist din țara noastră și Mișcarea Tineretului Comunist din Australia.

În aceeași zi, delegația a avut o întrevvedere cu R. Jackson, ministru pentru problemele tineretului din statul New South Wales.

Înceindu-și vizita în Australia, delegația U.T.C. — U.A.S.C.R. a plecat în Noua Zeelandă.

REZULTATELE ALEGERILOR desfășurate, duminică, în landul vest-german Bavaria pentru reînnoirea celor 204 mandate în Landtag (parlamentul local) s-au încheiat prin victoria Uniunii Creștin-Sociale, partid condus de Franz Josef Strauss. (U.C.S. este ramura bavareză a Uniunii Creștin-Democrate — principala formațiune politică a opoziției din R.F.G.).

CAMERA REPREZENTANȚILOR a Dietei — camera inferioară a Parlamentului nipon — a ratificat, luni, Tratatul de pace și prietenie Japonia-China. În favoarea tratatului au votat deputații aparținând tuturor parti-

LISABONA 16 (Agerpres). — În regiunea agricolă Alentejo din Portugalia au avut loc mai multe incidente ca urmare a încercării autorităților de a anula efectele reformei agrare aprobate de primul guvern constituțional al Portugaliei constituit du-



delor reprezentate în Parlament.

PREȘEDINTELE GUVERNULUI SPANIOL, Adolfo Suarez, a declarat, într-un interviu publicat în ziarul „El País”, că va căuta să se mențină în centrul evantaiului politic al Spaniei și va promova în continuare dialogul pe picior de egalitate cu celelalte forțe politice. În același timp, Adolfo Suarez a apreciat că teama unei aderări a Spaniei la NATO, în favoarea căreia se pronunță

• În cadrul Congresului internațional de flebologie de la Essen — R.F.G., la care au participat oameni de știință din 25 de țări, doctorul român Horațiu Angelescu a făcut operații demonstrative la clinica universitară.

Nicaragua

Plan de reglementare democratică

MANAGUA 16 (Agerpres). — Frontul Amplu Opoziționist care reunește 16 grupări și partide politice de opoziție din Nicaragua a dat publicității un plan de reglementare a crizei interne din țară și de trecere la o formă democratică de guvernare.

Acest plan prevede demisia lui Anastasio Somoza din fruntea statului, crearea unui guvern

pă revoluția de la 25 aprilie 1974. După cum informează agenția portugheză de știri ANOP, autoritățile actuale au dismisi restituirii pământurilor naționalizate și evacuarea lucrătorilor agricoli care le-au ocupat. Țăranii refuză însă să părăsească pământurile.

U.C.D., „nu este nici urgentă, nici prioritară”.

LA GENEVA s-au deschis lucrările Conferinței Națiunilor Unite privind elaborarea unui cod internațional de conduită pentru transferul de tehnologie. Conferința se înscrie în acțiunile mai largi întreprinse de O.N.U. și forurile sale specializate pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

LA HAVANA a fost semnată înțelegerea de colaborare pe anii 1978-1980 între Uniunea Scriitorilor din Republica Socialistă România și Uniunea națională a scriitorilor și artiștilor din Cuba.

în cea mai mare parte a teritoriului rhodesian acționează acum Legea marțială. În virtutea căreia sute de patrioți sînt lichidați sau internați în închisorile regimului. Această politică a bîtei demonstrează, în mod evident, că așa-numitele alegeri nu reprezintă decît un nou truc al rasiștilor în urma cărora ar lua ființă un guvern docil față de minoritatea albă și care ar beneficia de o aparentă legitimitate.

Manevrele și promisiunile lui Smith nu au reușit și nu vor reuși să amăgească pe nimeni și mai ales pe reprezentanții mișcării de eliberare națională hotărîți să obțină chiar cu prețul jertfelor în lupta armată deschisă o reglementare justă a situației din Rhodesia.

G. C.

Situația din Liban

BEIRUT 16 (Agerpres). — Inaugurînd Conferința miniștrilor afacerilor externe ai țărilor care participă cu trupe sau finanțează Forța Arabă de Descurajare din Liban (A-

rabia Saudită, Siria, Sudan, Emiratele Arabe Unite, Koweit, Qatar), președintele Elias Sarkis a apreciat că înrăutățirea situației din această țară se află în strînsă legătură cu neaplicarea integrală a acordului din 1976, care a pus capăt războiului civil și a hotărît crearea F.A.D. Acordul prevedea, între altele, ridicarea tuturor armelor de la forțele neguvernamentale, restrîngerea activității militare, precum și măsuri eficiente pentru restabilirea unității naționale.

Alegerea noului papă

CETATEA VATICANULUI 16 (Agerpres). — Conclavul celor 111 cardinali, reunit în Cetatea Vaticanului, a desemnat luni seara pe noul papă în persoana cardinalului polonez Karol Wojtyła, arhiepiscop de Cracovia.

Noul papă — în vîrstă

de 58 de ani — va purta numele de Ioan Paul al II-lea.

Este pentru prima oară, din 1522 pînă în prezent, cînd conclavul cardinalilor alege un papă neitalian. Ultimul papă neitalian — Adrian al VI-lea — era olandez.

Institutul de mine Petroșani

incadrează de urgență:

- 2 paznici
- 3 muncitori necalificați (încărcători-descărcători)
- 4 fochiști

Condițiile de încadrare și retribuire sînt conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Cererile de încadrare se pot depune zilnic la Biroul plan-retribuire — personal, unde se pot obține și relații suplimentare.

ÎNTEPRINDEREA DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ PETROȘANI

incadrează imediat

- juriconsult sau juriconsult principal

Întreprinderea de mașini unelte Tg. Jiu

INCADREAZĂ MUNCITORI CALIFICAȚI ÎN MESERIILE :

- strungari categ. 2-6
- frezori categ. 2-6
- rectificatori categ. 2-6
- borwerkiști categ. 3-6
- sculeri-matrișeri categ. 3-6
- sudori-electrici categ. 3-6
- ascuțitori-scule categ. 2-5
- strungari pe strunguri Carusel categ. 2-6
- macaragii pod-rulant categ. 2-5
- toți cu o vechime în producție 3-5 ani.
- muncitori necalificați pentru încărcători-descărcători.
- ingineri și tehnicieni în specialitatea construcții mașini, mașini unelte și scule cu vechime minimă 5-8 ani.

Rhodesia: În spatele promisiunilor, aceeași politică a bîtei

La Salisbury s-a anunțat că în curînd în Rhodesia vor fi anulate „toate legile discriminatorii”. Deși anularea pe hîrtie a legislației rasiale în condițiile dominației minorității albe nu va aduce nici o modificare în situația populației africane, momentul ales pentru anunțarea cu surle și trîmbițe a „hotărîrii” respective lasă să se întrevadă scopul ei pur propagandistic. Anunțul șocant făcut de guvernul rasist rhodesian coincide cu vizita premierului Ian Smith în Statele Unite. După părerea observatorilor politici africani noua manevră a rasiștilor rhodesieni are menirea să slăbească valul de protest față de voiajul lui Smith și să faciliteze unor cercuri de la Washington posibilitatea de a subscrie la așa-numita „reglementare internă” pe care o propagă autoritățile de la Salisbury.

Conștient de izolarea tot mai accentuată pe arena internațională și în fața amplificării mișcării de eliberare națională, regimul lui Ian Smith face eforturi disperate pentru a obține o recunoaștere oficială din

Notă externă

partea unor puteri occidentale. Tot în catalogul ideilor răsuflete se înscrie și promisiunea lui Smith de a organiza la sfîrșitul acestui an „alegeri generale”, prezentînd această măsură ca pe o concesie substanțială „smulsă” în urma presiunii anglo-americane. Paralel cu aceasta, însă, regimul de la Salisbury intensifică presiunea împotriva patrioților, sporînd și înarmînd în mod febril forțele sale militare. În plus, după cum se știe

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Viață regăsită; Republica: Guerrilla; Unirea: Capcana din munți; PETRILA: Doctorul Poenaru; LONEA: Mercenarul; ANINOASA: Odiseu și stelele; VULCAN: Prețul vieții; LUPENI: Cultural: O fată aproape cuminție; Muncitoresc: Harababura.

TV

9,00 Telescoală. 10,00 Antologia filmului pentru copii și tineret. Anii de aur ai comediei. 10,55 In alb și negru: Karino (VI). 11,45 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Telescoală. 16,35 Curs de limbă engleză. 17,05 La volan. 17,20 Publicitate. 17,30 Poezii cîntă țara. 17,55 Flacăra Unirii — emisiune de cîntece patriotice și ostășești. 18,15 Tribuna TV. Triumful concepțiilor înaintate, revoluționare despre lume. 18,35 Tezaur folcloric. 18,50 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazeta. 19,50 Anchetă TV. Ce este, cum se exercită controlul oamenilor muncii în activitatea social-economică. 20,25 Românie, patrie mîndră. 20,40 Seară de teatru: „Burghezul gentilom” de Moliere. Spectacol realizat de Comedia franceză. 21,55 Publicitate. 22,00 Virtuozii ai muzicii populare românești. 22,20 Telegazeta.

RADIO

13,00 De la 1 la 3. 15,00 Clubul curioșilor. 16,00 Radiojurnal. 16,20 Coordonate economice. 16,40 Noi înregistrări de muzică ușoară. 17,00 Buletin de știri. 17,05 Memoria pămîntului românesc. 17,50 Album coral. 18,00 Orele serii. 20,00 Din fonoteca de folclor — înregistrări cu Ion Mătache. 20,15 România, peisaj industrial contemporan. 20,30 Cadențe sonore. 20,45 Canțonete. 21,00 Buletin de știri. 21,25 Opt șlagăre în studio. 22,00 O zi într-o oră. 23,00-5,00 Non stop muzical nocturn.

VREMEA

Stația meteorologică Petroșani, comunică: Ieri, la Petroșani temperatura maximă a fost de 19 grade, iar minima de -1 grad; la Paring maxima a fost de 11 grade și minima de 4 grade.

Pentru următoarele 24 de ore: Vreme călduroasă dar friguroasă noaptea și dimineața. Dimineața se va produce ceață locală și brumă slabă.

MEMENTO